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Comme il y a 42 dans la premiére
énuation ot —z dans la seconde, en
additionnant membre ¥ membre, on
fera disparaitre les x, et on aura

multiplions par 2 y=108
divisons par 9 Cy=12

La premitre équation devient
6+42=14 d'ot  z=8
Ces résultats sont faciles A vérifier.
ProoLius 25. Trouver deux nombres
tels que le grand diminué de la moiti¢ du
petit donne 26, et que le tiers du grand
motns le petit donne 2.
Equations y—3x=20
Ly—g= 2

Pour faire disparaitre les formes
fractionnaires, doublons la premidre
équation, et iriplons la deuxiéme ; le
systtme ci-dessus sera remplacé par le
suivant — 2=52

y—3r= 6
Pour avoir le méme nombre d’z dans
les deux éqnations, triplons encore la
premigre 6y—32=156
etreiranchons la 2me,qui est y—3z= 6

Les termes en 2 disparaissent,puisquc
leur différence est nulle, et 'on ob-
tient Sy=150
d’ou y= 30

La seconde équation primitive donne

10—2=2 d'o 8—2=0 ect 8=z

ProsLixg 20. Trouver ‘deux nombres
tels que 3 fois le grand et 2 fois le petit
donnent 41, et que 4 fois le grand moins
5 fois le petit donnent 24.

Equations Jy+-2w=41
dy—5x=24

Pour avoir le méme nombre d'z dans
les deux équations, multiplions la pre-
midre par 5 et la seconde par 2, il vient

15y+102=205

8y—10z= 48
additionnons membre & membre, il
vient 23y=253
divisons par 23 y= 11

La Ire équation devient donc
334+22=41 dou 2w=8etzr=4
valeurs faciles & vérifier.
——0
Giéométrie .
(Réponses aux programmos officiels de 1862,

Triangles

On appelle triangle une figure limitée
par trois lignes droites, qui en sont les
o01és.

- Exemwple la figure ABC ou T.

Il y a six choses 4 considérer dans un
triangle, savoir les trois cilés et les
trois angles.

Ordinairement, on désigne les angles
@'un triangle par des lettres capitales, et
les cotés respectivement opposés par les
mémes lettres minuscules.

Ainsi le triangle T a pour angles A,B,C,
et pour colf. a, b, ¢, le coté a étant
opposé & I'angle A, le coté b al'angle B,
le c6té ¢ & angle C.

Les points A, B, G, sont appelés les
sommets du triangle.

Un triangle est surnommé équilatéral
lorsqu’il a ses trois cOtés égaux, isocéle
lorsqu’il a deux colés égaux, scaléne,
lorsqu'il n'a pas de ¢ités égaux.

Un triangle est surnommé rectangle
lorsqu’il 2 un angle droit, obtusangle
lorsqu’il a un angle obtus, acutangle
lorsque tous ses angles sont aigus.

On nomme périmétre d’une figure la
somme de tous ses cités. On représente
ordinairement le périmétre par 2 ; la
letire p représente donc alors le demi-
périmetre. Pourletriangle Tona:

2p=a+-b4-c
et p=1/.{a4b+4¢)
A A
T e
B a c B a’ C

TutoreMe. Deux triangles sont égauz.

1o Lorsqu'ils ont un angle égal compris
entre des colés respectivement égauz ;

20 Lorsqu'ils ont un cété égal adjacent a
des angles respectivement égaus ;

3o Lorsquils ont les trois cdtés respecti-
vement égauz.

lo Soient les deux triangles T et T’
ayant I'angle A égal 4 A’, 12 ¢Oté b égal
A, etlecoté ¢ égald ¢

Concevons que le triangle T soit trans-
porté sur T, de maniére que l'angle A,
couvre son égal A’ ; le c6té AB coinci-
dera avec son égal A'B’ et le coté AC
avec son égal A’G’ ; par suite le troisieme
coté BG se confordra avec B'C, et les
deux triangles coincideront, ce qui
prouve leur égalité.

20 Soient les deux triangles T et T’
ayant le coté a égal 2 o', Pangle B égal
a B, et 'angle C égal 32 C.

Supposons le triangie T transporté
sur T°, de maniére que le cté a coincide



